2019年5月7日 星期二



我是傍晚时分到达这个小机场 的。这个建在山顶上的机场,大概是国 内除高原地带、或军事因素建在山上以 外少有的一个机场。

暮春的夜晚有几分寒意,仿佛一只 手把我拉回到了晚秋。灿烂的灯火下, 乘客稀少,本来仅只几排坐椅的候机 区,只有十几个人,使大厅显得更为空

我之前来此乘坐过一次飞机。在 机场落成之前,与朋友相约来这里感 受过一次新奇,并特意合影留念。当 初我对机场的印象并不好,这个机场 落成显得仓促,许多附属工程还在建 设之中,就像妆没化完就匆匆走向婚 礼舞台的新娘。

第一次乘机检票前上了一趟卫生 间,更让我莫名惊诧。这哪是机场?满 地脏兮兮的脚印,尿渍斑斑,空气中有 刺鼻的气味! 当时我记得网上有人狂 评,说建这个机场,简直是天大的笑话!

不由自主地,我想起了旅行的目的 地重庆。由于特殊的机缘,往来重庆的 机会特别多。重庆这个英雄的城市,不 仅飘扬着红色的旗帜,有伟丈夫的气

概,而且遍地芬芳,有着水莲川妹的娇 丽。我小居过沙坪坝,拜访过大学城, 仰望过解放碑,俯瞰过朝天门,参观过 壁山鞋都,观赏过大足石刻。重庆处处 公园,花团锦簇,让我印象深刻,最难以 忘怀的还是公园里那一处处公厕或洗 手间。重庆的公厕,完全可以和首都国 际机场的洗手间相媲美。

20多年前,我第一次到北京首都国 际机场,上了一次洗手间,对我心灵的 冲击至今记忆犹新,那么富丽堂皇,那 么清新如水,舒缓的轻音乐仿佛要带着 我们去快乐的远方。

在重庆,每一处公园都是一个美丽 的世界,每一处公厕都宛若五星级景区 的窗口。干净明亮,动听的音乐轻轻地 撩拨人的心弦,真的是太美了。

收回遥远的遐想,在山顶上的机 场,我沿并不宽敞的大厅走向洗手间, 眼前的一切让我再次感到莫名惊奇。 地板干干净净,空气清新芬芳,轻音乐 宛若月光缓缓流淌……一时间我恍惚 了,这还是原来那个让人吐槽的机场 么?还是那个恶评如潮的洗手间么? 我好像又回到首都国际机场,心情一 时大好。

这个湖南省的第七个机场,曾几何

时,争取立项差点胎死腹中。从规划设 计到施工建设,从试飞到正式通航,一 路艰辛、一路坎坷,最终建成省内海拔 最高、施工难度最大、成本最省、风景最 美、工艺质量最好、与群众关系最融洽 的支线机场。

美好的心情总会有美好的相逢。 返回候机大厅竟然碰上了几个好朋 友,他们也是去重庆的,与我情形相 仿,网上没抢购到高铁票,改选空中飞 行。有点激动,有点忘形,我们高兴得 相互拥抱。在一起,大家一致称赞这 个年轻的充满青春活力的小机场,说 她带给我们的是欢乐,是快捷,是畅通

是呵,如果没有她,我们只能在漫 长的高速路上辛苦自驾,堵车塞车,苦 苦等待。还是朋友说得好:开始有人看 不起她,网上说坏话说怪话的人多,她 因涉世不深,也有偶尔犯错的时候。但 是女大十八变,她勇敢起飞,搏击风云, 实现了与北京、郑州、昆明、杭州、重庆、 长沙、海口等城市的通航。她带给我们 的是快乐和希望,我们怎能不越来越喜

她,就是武冈机场,一个让我们的 快乐飞升的地方!

谢尚君

在花古正龙村 闲置的木材检查站 陈旧的楼房 墙头长满青苔 野藤遮盖了面庞 墙面上绽开了 一道道裂缝

这是我相中的地盘 服务三农的 中药材加工基地 看到我到来 灰暗的墙壁咧开嘴 像老妇人 尴尬地向我笑

仿佛想掩盖 她寒酸的模样

细细梳理 精心打扮 涂上芬芳的脂粉 化上淡淡的新妆 把窗户擦亮 房间亮堂 **这楼房** 恰似春风中带雨 颤动的一枝花 娇羞无限 美丽的新娘

呵,崭新的平台 美丽的地方 我要携手尚君人 在此起航 去创造新的辉煌

 $(\underline{-})$

花古 曾经的木材检查站 在五月的朝晨 即将披上"尚君农业"的霞衣 尚德勤爱 君心惠农 尚君人 势必以毕生的力量 去呵护 这个独有的"身份证"

尚君人 来了 迎着笑裂嘴的绿墙 墙上的爬山虎 开心地向我们招手 入夏的艳阳 罡风 擎起火热劲怀 用努力 进取 勤奋 回馈所有的关心支持 再用心 努力不让伙伴失望

许新民

我是怀着无法形容的激 动与兴奋,记述发生在我身 边的这个平凡而真实的故事 的。——我万没想到,年近 八十的我,还能碰上这样的 美事。

这天,趁着春光融融、身 心尚可之时,决定只身跑邵 阳市,为的是到市医保局指 定的药店购买我这特种病人 所需的药品。事后,想到此 前在武冈买过的上千元的药 品发票,何不趁此机会到医 保局报销。药店的一个妇人 说市医保局搬到戴家坪那边 去了,我信以为真,于是打旳 走戴家坪。可这里只有一个 保健站,并无医保局。我只

得提着满装药品的大袋子,外加一个小提包,一 步一步地往回走。为的是找上一辆的士车,将 我送到医保局的老地方——南门口路段。

-路问车无果,只得踽踽独行。这些年来, 因为心脏病的缘故,走路一向被我视为畏途。 平日在家乡武冈,我出门必坐四轮代步车。如 今走了才百把米,便觉腿脚酥软,步履维艰了。 精力如此不济,只得改变主意,打道回武冈算 了。这就需要找一部送我到邵阳东站的的士。

由于路线问题,这里前行的小车全然不走 东站。天无绝人之路,正当我孤苦伶仃、自怨自 叹之时,下边发生的精彩的故事果然应运而生。

前边过来一部黧黑的小车,除了司机之外, 里边空无一人,心想机会来了。待我拦车而问 时,见里边开车的是一个少妇。在我的偏颇印 象中,大凡这类女人,多是傲气最足、矜持自负 的,也便不存什么指望。没想到她把车停到岔 路口之后,走近身边,先是亲和地告诉我:"对不 起,我不是开出租车的。"然后问:"你是到哪里去?"我说:"到汽车东站。"

少妇打量我一番,见我老态龙钟、疲惫不堪 的样子,顿然蹙着眉头,然后告诫说:"老人家 呀,你以后出来最好带上自己的儿子,好有个照 应呢。你看,还提着这么多的东西,一路找车 ……"那语调,那神态,多像是自己亲生的儿 女! 不由细看一会,高挑的个儿,紧束一身的青 悠悠的衣服,衬托出她的苗条与可爱;成熟的一 张瓜子脸上,挂着两颗明亮而深邃的双眼,闪射 着巨大的活力。而留在我印象中最强烈的一 点,是她下巴上的那颗如同珍珠般的小黑痣,它 是那么自然地镶嵌在这张美丽的笑脸上,衬托 出她待人处事的严谨与自信。

"这样吧",她说,"我给你打个电话,请个司 机来,免得你难得东问西问。"

"那就谢天谢地了!"人在急难之时,有人主 动关心,谁能无动于衷?何况我本是个多血质 的人,不由扬声喝彩起来,"你是我今天碰到的 大好人! ——向你致敬!"

她很平静,看不出沾沾自喜的任何表情,只见 她抿了抿小巧的嘴唇后,接着说:"过誉了。-现代的人,几乎成了一种风气,差不多都一样。你 今天碰上我,明天也可能碰上另外一个。

不上两分钟,她呼叫的车来了,我来不及说 几句感谢的话,迅疾登上的士,直奔汽车东站。 待我把早已准备好的15元车费钱交给司机时, 司机却硬邦邦地回绝道:"不用了。

"坐车不要钱?莫耍我。"我笑着对他说。 "她已经给你数了。

"这不可能,这不可能!"情急之下,我简直 不敢相信自己的耳朵。"我与她素不相识,邂逅 相遇,更不知她何许人也,她怎会把好事做到这 个地步!"

看样子,的士司机是个不善言辞的厚道人, 便一个劲地催我下车。

我下车了。木然地站在车站的大门口,瞬 间,眼前的一切似乎都格外地明亮起来,其中最 耀眼的就是美人的那颗黑痣——不,那颗积善 扬德的珍珠……